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قالیباف قانون مربوطه را ابلاغ کرد؛
الزام دولت به پرداخت یارانه 

کالاهای اساسی به ۶۰ میلیون نفر
محمدباقر قالیباف 
رئیس مجلس قانون 
الزام دولت به پرداخت 
یارانه کالاهای اساسی 
را به حسن روحانی 
رئیس‌جمهور ابلاغ کرد. ابلاغ قانون الزام دولت 
به پرداخت یارانه کالاهای اساسی به ۶۰ میلیون 
نفربه گزارش خبرداغ به نقل از انتخاب، محمدباقر 
قالیباف رئیس مجلس قانون الزام دولت به 
پرداخت یارانه کالاهای اساسی را به حسن 
روحانی رئیس جمهور ابلاغ کرد. براساس این 
قانون که هفته گذشته به تایید شورای نگهبان 
رسید دولت باید تا پایان سال به ۶۰ میلیون 
نفر یارانه خرید کالاهای اساسی پرداخت کند. 
قالیباف پس از ابلاغ این قانون گفته است اکنون 
دولت موظف است با فراهم کردن سازوکارهای 
اجرایی قانون، پرداخت این یارانه به مردم را با 

سرعت و دقت آغاز کند.
    

 رشد اقتصادی با نفت 
به ٢.٨- درصد رسید

نی-  یرا ا توسعه 
بانک مرکزی اعلام 
کرد: رشد اقتصادی با 
احتساب نفت به ۵.٢- 
درصد رسید. بر اساس 
اعلام بانک مرکزی، رشد اقتصادی در سه ماهه 
اول سال ٩٩ با احتساب نفت به ٢.۵- درصد 
و بدون احتساب نفت به ٠.۶- درصد رسید. 
همچنین نقدینگی ٧.۵ درصد، پول ١٧.۵ درصد 

و شبه پول ۵.۴ درصد رشد کرد.
    

زمان واریز وام یک میلیونی کرونا 
مشخص شد

 - ین نلا آ خبر
۱۰میلیون خانوار 
مشمول دریافت وام 
یک میلیون تومانی 
کرونا در مرحله دوم 
می‌شوند.   با تصمیم دولت مقرر است در دومین 
مرحله پرداخت وام کرونا به متقاضیان ، یک 
میلیون تومان در قالب تسهیلات قرض‌الحسنه 
پرداخت گردد. طبق اعام عبدالناصر همتی، 
رییس کل بانک مرکزی تامین این منابع از محل 
منابع بانک مرکزی نخواهد بود . این تسهیلات 
از محل ۷۵ هزار میلیارد تومان اعتبار تخصیصی 
برای جبران بخشی از خسارات ناشی از کرونا 
پرداخت می‌شود .  پیش از این نیز یک میلیون 
تومان تسهیلات به خانوارهای یارانه بگیر 
پرداخت شد و تاکنون ۵ قسط از محل یارانه 
پرداختی به این افراد کسر شده است. مدیر اداره 
اعتبارات بانک مرکزی در گفتگو با رادیو ایران 
اعلام کرده است که حداکثر تا پایان هفته سوم 

آذر ماه این وام واریز خواهد شد.
    

کاهش ۱۰ درصدی قیمت مسکن 
در سه هفته اخیر

ایرنا- رئیس 
اتحادیه مشاوران 
املاک تهران گفت: 
اکنون نرخ‌های کاذب 
مسکن خریدار ندارد، 
زیرا عرضه مسکن در بازار افزایش و تقاضا افت 
کرده است، طوری که در سه هفته اخیر در شهر 
تهران قیمت مسکن حدود ۱۰ درصد کاهش 
یافته و فشار عرضه نشان می‌دهد که شرایط برای 
سوداگری در بازار ملک فراهم نیست. مصطفی 
قلی خسروی گفت: آبان امسال شاهد انعقاد 
۵۰۷۲ فقره قرارداد خرید و فروش ملک در 
شهر تهران بودیم که نسبت به ماه قبل ۴۸ درصد 
کاهش و نسبت به ماه مشابه سال گذشته ۱۲ 

درصد افزایش نشان داد. 
وی با اشاره به آمار قراردادهای اجاره نیز 
گفت: آبان ماه امسال ۱۶ هزار و ۵۸۳ اجاره نامه 
در شهر تهران در سامانه ثبت املاک و مستغلات 
به ثبت رسیده که نسبت به ماه قبل ۱۰ درصد 
کاهش و نسبت به ماه مشابه سال قبل ۶۶ درصد 
افزایش یافته است. رییس اتحادیه مشاوران 
املاک تهران درباره آمار معاملات ملک در کل 
کشور نیز گفت: آبان ماه ٩٩ بالغ بر ۴۴ هزار و ۳۳۹ 
مبایعه نامه )قرارداد خرید و فروش( در کل کشور 
منعقد شده که از افت ۳۱ درصد نسبت به مهرماه 
امسال و رشد ۶۷ درصد نسبت به آبان پارسال 

حکایت دارد.

خبر اقتصادی
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نرگس رسولی

قيمت كالاهاي اساسي در بازار 
همچنان در حال افزايش است و 
مغازه‌داران و بنكداران كه اين روزها طبق 
مصوبه ستاد كرونا مجاز به فعالیت هستند، 
می‌گویند هرچند تعطیل نیستیم، اما 
جنسی برای عرضه نداریم چراکه دولت 

به ما جنس نمي‌دهد.
بسیاری از کارشناسان و فعالان بازار 
دليل گراني‌هاي اخير را همين عدم عرضه 
دولتي‌ها و انحصاري كردن عرضه كالاها 
در برخي فروشگاه‌ها عنوان ميك‌نند. اين 
در حالي است كه عليرضا رزم حسيني، 
وزير صمت از وجود ٤ ميليون و ٣٠٠ هزار 
تن كالا در گمرك ها خبر مي‌دهد كه با 
دستور رئيس‌جمهور قرار است ترخيص 

شوند تا شايد بازار به تعادل برسد.
رزم حسيني البته در جمع اعضای 
كميسيون صنایع و معادن مجلس گفته 
است كه تاکنون ۱.۴ میلیون تن کالا از 
گمرکات ترخیص شده است، و ۴ میلیون 
و ۳۰۰ هزار تن کالای باقي مانده با دستور 

رئیس‌جمهوری درحال ترخیص است.
با اين حال گشت و گذار خبرنگار 
»توسعه ايراني« در بازارهاي فروش 
كالاهاي اساسي نشان مي‌دهد كه عدم 
عرضه برخي كالاها همچون روغن توسط 
دولت به بنكداران موجب شده تا قيمت 
اين كالا به طور قابل‌توجهي افزايش يابد.

صمدي یکی از بنكداران درمورد 
قيمت‌ها در اين بازار مي‌گويد وقتي 
من فروشنده مجبورم كالا را از دست 
دلال بخرم قطعا مجبورم گران بفروشم 
دولت جديدا برخي كالاها را فقط به 
فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي همچون جانبو، 

افق كوروش و ... مي‌دهد.
 وي ادامه مي‌دهد: تا پيش از اين 
كارخانه‌ها منعي براي فروش به ما 
نداشتند و همين امر باعث مي‌شد كالا 
در همه بازارها باشد و حالت انحصاري 
پيدا نكند اما الان با اين محدوديت‌ها 

 قيمت‌ها قابل تعيين نيست.  
رضواني از ديگر فروشنده‌هاي اين بازار 
است كه مي‌گويد: وقتي دولت ممنوعيت 
فروش كارخانه براي من، فروشنده 
مي‌گذارد؛ من هم مجبورم براي تامين 
كالاي مغازه‌ام به سراغ دلال بروم و اين 
يعني گران خريدن من و گرانتر فروختن 

کالا.
وي تايكد ميك‌ند: ما هم درك 
ميك‌نيم دولت مي‌خواهد بازار را مديريت 
كند ولي اينكه فروشگاه‌های انحصاري 
امكان عرضه داشته باشند تنها موجب 
ايجاد بازار سياه در برخي كالاها مي‌شود.

رضواني مي‌گويد: من فروشنده امروز 
براي خريد كي كارتن روغن مجبور 
شده‌ام با چندين توزيعك‌ننده تماس 
بگيرم و هر كدام به خاطر محدوديت 
عرضه فقط در هر تماس قيمت‌ها را بالا 
بردند و اين شرايط موجب شده من دست 
از خريد بكشم و در جواب خريداري كه از 
من در مورد روغن مي‌پرسد؛ بگويم روغن 
نيست، همين كي كلام حرف دهان به 
دهان مي‌چرخد و باعث مي‌شود هجوم 
خريد به فروشگاه‌ها بيشتر شود و به تبع 
مردم هم براي خريد عجولانه و هيجاني 

اقدام كنند.
رباني فروشنده ديگري است كه به 
خبرنگار »توسعه ايراني« مي‌گويد: اين 
تصميم دولت موجب شده دلالاني از 
كارخانه‌ها با فروش جزئي به سود برسند و 
تنها برخي فروشگاه‌ها از اين بلبشو در بازار 
سود ببرند. وي در پاسخ به اينكه چرا به 
اين روند اعتراض نكرديد؟ گفت: اعتراض 
فايده‌اي ندارد، عده‌اي مي‌گويند جنس 
در انبارها دپو شده و عرضهك‌نندگان اصلي 
منتظر عرضه با قيمت بالا هستند، عد‌ه‌اي 
مي‌گويند جنس از گمرك ترخيص 
نشده و اگر ترخيص انجام شود قيمت‌ها 
مي‌شكند، عده‌اي هم از دست‌هاي پشت 
پرده براي فشار به دولت مي‌گويند؛ ما 
فروشنده‌ها فقط اين وسط چوب دو 
طرف را مي‌خوريم و همه فكر ميك‌نند 

ما اجناس را انبار كرديم و نمي‌خواهيم 
بفروشيم تا با گران شدن پول بيشتري 
بگيريم در حالي كه هزينه انبارداري براي 

ما از سود حاصل از فروش بيشتر است.
 كيي از خريداران نيز به خبرنگار ما 
مي‌گويد: چند روزي است سرگردان 
خريد بين فروشگاه‌ها و بازارهاي اصلي 
هستم. خانم ديگري كه در حال پرس و 
جوي قيمت روغن است هم مي‌گويد: 
رفتم فروشگاه جانبو و افق كوروش آنجا 
هم گران مي‌فروشند، يا اصلا ندارند. 

كلافه شديم از بس گران خريديم.
 کالاهای اساسی

 در سربالایی قیمت‌ها
 طي هفته‌هاي گذشته با كاهش 
عرضه برخي كالاها قيمت‌ها به طور 
قابل توجهي افزايش يافته است، حتي 
عدم ترخيص نهاده دامي موجب شد تا 
قيمت مرغ در بازار بيش از ۳۵ هزار تومان 
شود. روز گذشته و زماني كه عليرضا رزم 
حسيني به مجلس رفت در اين مورد هم 
موضع گرفت و با بیان اینکه وزارت صمت 
به عنوان تأمین‌کننده نهاده‌های دامی، 
تاکنون ۱.۴ میلیون تن کالا را از گمرکات 
ترخیص کرده‌ایم، نويد داده است كه به 
زودي بازار مديريت خواهد شد و گفته 
است: در مجموع ۴ میلیون و ۳۰۰ هزار 
تن کالا در بندرعباس و بندر امام خمینی 
)ره( وجود داشت که با توجه به دستور 
)ابلاغیه( رئیس‌جمهور، به سرعت در 
حال ترخیص است. وزیر صنعت، معدن 
و تجارت در ادامه تصریح کرد: کالاهای 
ترخیص شده، تحویل وزارت جهاد 
کشاورزی می‌شود که این وزارتخانه باید 
از طریق سامانه بازارگاه نسبت به توزیع 
آن اقدام کند، بنابراین کار نظارت بر توزیع 
این محصولات نیز برعهده وزارت جهاد 
کشاورزی خواهد بود. رزم حسینی اضافه 
کرد: برخی بخش‌ها مطالبه افزایش 
قیمت برخی کالاها را داشتند که ستاد 

تنظیم بازار در برابر آن مقاومت کرد.  
وی با تاکید بر لزوم توجه به 

تولیدکنندگان و جلوگیری از تعطیلی 
واحدهای تولیدی دام و طیور تصریح 
کرد: مجموعه اقدامات در این حوزه باید به 
نحوی تنظیم شود که هم تولیدکنندگان 
امکان ادامه تولید داشته باشند و هم 
قیمت در بازار داخل متعادل شود. در 
همين حال ستاد تنظیم بازار در راستای 
حمایت از معیشت مردم با عرضه کالاهای 
اساسی جهت توزیع در طرح کمک‌های 
مومنانه موافقت كرده است. این تصمیم 
پیرو درخواست برخی سازمان‌ها و نهادها 
مانند سازمان بهزیستی، کمیته امداد امام 
خمینی)ره(، ارگان‌های نظامی، نیروی 
انتظامی، سپاه و سایر مصرف‌کنندگان 
عمده مبنی بر دریافت کالاهای اساسی 
جهت توزیع در کمک‌های مومنانه بوده 
است. در این راستا شرکت بازرگانی 
دولتی ایران و شرکت پشتیبانی امور دام به 
عنوان دستگاه‌های مجری موظف به ارائه 
کالاهای اساسی به سازمان‌ها و نهادهای 
متقاضی شدند. پيش از اين وزیر صنعت، 
معدن و تجارت با اشاره به برگزاری 
نشست‌های ستاد اقتصادی دولت در 

راستای ترخیص کالاهای رسوب شده در 
گمرکات، گفته بود: پیشنهادهایی از سوی 
بانک مرکزی مطرح شد که در آن جلسات 
مفصل مورد بررسی قرار گرفت و در نهایت 
بخشنامه‌ای ابلاغ شد که همه دستگاه‌ها 
موظف به اجرای آن هستند و بلافاصله 
دو نشست در وزارت صمت نیز با حضور 
دستگاه‌های نظارتی، گمرک ایران و بانک 
مرکزی برگزار شد که مصوب شد گمرک 
ایران نسبت به صدور آیین‌نامه اجرایی 

برای ترخیص کالا اقدام کند.
وی گفت: ۸۰۰ هزارتن کالاهای 
اساسی تاکنون از گمرکات کشور 
ترخیص شده و ۴۰۰ هزار تن کالاهای 
اولیه کارخانجات نیز به‌زودی ترخیص 
می‌شود و امیدواریم به دنبال آن فراوانی 
کالا که هدف اصلی وزارت صمت است، 
تحقق پیدا کند. وزیر صنعت، معدن و 
تجارت همچنین از تأمین ارز مورد نیاز 
کالاهای اساسی با همکاری بانک مرکزی 
خبر داد و اضافه کرد: ارز مورد نیاز برای 
بخشی از کالاها که در گمرکات است، بر 
اساس سیاست بانک مرکزی به صورت 

اعتباری تخصیص پیدا خواهد کرد. رزم 
حسینی، تسهیل روند واردات و صادرات 
را یکی از آثار ابلاغ بخشنامه جدید عنوان 
و پیش‌بینی کرد صادرات کشور در شش 
ماهه دوم سال جاری افزایش پیدا کند. 
با اين روال ظاهرا بايد اميدوار بود كه با 
توزيع كالاهاي اساسي ترخيصي در بازار 
كمي از تب و تاب گراني كاسته شود؛ اما 
معلوم نیست ترخیص کالاهای اساسی 
مشکل توزیع گزینشی را نیز حل خواهد 

کرد یا خیر.

پشت‌پرده گرانی‌های اخیر از نگاه بنکداران:

توزیع گزینشی کالاهای اساسی در بازار

صمدی، یک بنکدار مواد 
غذایی: وقتي منِ فروشنده 

ناگزیرم كالا را از دست 
دلال بخرم، قطعا مجبورم 

گران بفروشم. دولت جديدا 
برخي كالاها را فقط به 

فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي 
همچون جانبو، افق كوروش 

و ... مي‌دهد

گفت‌وگو

رئیس مرکز مطالعات انرژی وین گفت: 
روسیه حتی عامل موثری در سوق دادن و زنده 
نگاه داشتن، پروژه خط لوله آسیایی برای تهران 
بود و پیشنهاد حمایت مالی و فنی هم به ایران 

ارائه داد تا اروپا را فراموش کند.
فریدون برکشلی در گفت‌وگو با ایلنا، 
درباره استراتژی صدور گاز و بخصوص 
صادرات به اروپا اظهار داشت: براساس 
آخرین برآوردهای مربوط به نیمه دوم 
۲۰۱۹، میزان ذخایر گازطبیعی ایران بالغ 
بر ۷/۳۴ تریلیون متر مکعب است. بر پایه 
این گزارش که توسط شرکت ملی نفت 
ایران منتشر شده و مورد تایید BP، آژانس 
بین‌المللی انرژی و وزارت انرژی امریکاست، 
ایران ۸/۱۷ درصد ذخایر گازی جهان را 
در اختیار دارد. که ۳۳ درصد آن، گازهای 
همراه است. با توجه به این آمار، جمهوری 
اسلامی ایران دارای دومین ذخایر و سومین 

تولیدکننده بزرگ گاز جهان است.
۳۰ درصد از گاز تولیدی باید صادر شود

وی با بیان اینکه در بخش نفت، علیرغم 
تحریم‌ها و مسایل گوناگون عملکرد متفاوت 
و معقولی را شاهد هستیم، گفت: در حقیقت، 
امروز ایران یک کشور گازی یا گاز-محور 
است اما در مقام مقایسه، گاز در حاشیه نفت 
قرار دارد. بر اساس طرح جامعی که طی دهه 
۱۳۷۰ در وزارت نفت تهیه شد، این وزارتخانه 
موظف شد که تحت هر شرایطی حداقل ۳۰ 
درصد از گاز تولیدی در کشور را صادر کند، 
اما این طرح عملی نشد، در واقع دوسوم گاز 

تولیدی مصرف تامین سوخت داخلی شد. 

خط لوله گاز آسیایی را فراموش کنیم
برکشلی خاطرنشان کرد: البته بحث تحریم 
صادرات گاز ایران، کشور را از بازار اروپا، از 
طریق ترکیه و پیش از آن بازار گاز آسیایی، 
ایران-پاکستان- هندوستان محروم کرد. 
دیپلماسی گازی ایران هم ناتوان و بی‌برنامه بود. 
درک درستی از اهمیت صادرات گاز از طریق 
خط لوله یا دیپلماسی خط لوله و تامین امنیت 
ملی مترتب بر آن شکل نگرفت. ایران هم تجربه 

چندانی در زمینه گاز نداشت.
وی یادآور شد: اینک حتی پس از چهار 
دهه، ما هنوز هم به دنبال خط لوله گاز آسیایی 
است. در حالی که هندوستان و پاکستان در این 
چندین دهه راهکارهای تامین انرژی خود را 

یافته‌اند.
دلشغولی‌های گازی روس‌ها برای ایران

رئیس مرکز مطالعات انرژی وین در ادامه 
به نقش روسیه در باز داشتن ایران از بازارهای 
اروپایی پرداخت و گفت: روسیه با تمام توان 
تلاش کرده است تا ایران را به عنوان یک رقیب 
جدی و خطرناک از بازار گاز اروپا دور نگاه دارد. 
اروپا تمایل زیادی به تنوع بخشیدن منابع تامین 
گاز خود غیر از روسیه را دارد. گاز روسیه برای 
رسیدن به آخرین بازار مصرف در اروپا، باید از 
شش مرز اروپایی، عبور کند. این بدان معناست 
که امنیت روسیه، دل مشغولی و نگرانی تعداد 
زیادی از کشورهای اروپایی است. البته نیاز به 
امنیت مرزها در دیپلماسی خط لوله دوجانبه و 

چندجانبه است. 
 ایستادگی تمام‌قوای روسیه 

در برابر لوله‌های گاز ایران
وی ادامه داد: هنگامی که روسیه بر سر 
اختلافات مالی و مباحث قیمت، عبور گاز 
خود را به اوکراین متوقف کرد، تمام اروپا، 
نگران و در حال آماده‌باش کسری انرژی 
قرار گرفت. بنابراین روسیه با تمام قوا، از 

حضور گاز ایران در خطوط لوله اروپایی 
نگران است. روسیه حتی عامل موثری در 
سوق دادن و زنده نگاه داشتن، پروژه خط 
لوله آسیایی برای تهران بود و پیشنهاد 
 حمایت مالی و فنی هم به ایران ارائه داد 

تا اروپا را فراموش کند.

 تحریم‌های گاز از نفت 
سختگیرانه‌تر است

وی تاکید کرد:  امریکا هرگز اجازه نداد که 
گاز ایران به هیچ‌یک از هاب‌های منطقه‌ای 
متصل شود. در واقع امریکا، ترکیه و روسیه در 

توقف نفوذ گاز ایران، هم‌داستان بوده‌اند.

وی خاطرنشان کرد: در واقع هیچ‌یک از 
تحریم‌های امریکا علیه ایران، در حد تحریم 
گازی، با جدیت دنبال نشد. ایران هم بناچار 
بخش اعظم گاز پرارزش خود را به نازل‌ترین 
و کم بازده‌ترین فعالیت‌های اقتصادی هدر 

داده است.

برکشلی مطرح کرد؛

هم‌داستانی آمریکا، روسیه و ترکیه برای توقف صادرات گاز ایران

وزارت نیرو  
شركت آب و فاضلاب خوزستان

مدیریت امور قراردادها

آگهي استعلام ارزیابی کیفی مناقصه شماره 99/1007 در روزنامه و  شماره 
2099005744000109 در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت

شرکت آب وفاضلاب خوزستان درنظردارد مطابق آیین نامه اجرایی بند »ج« ماده 12 قانون برگزاری مناقصات ، پروژه زیررا به شرکتهای واجد 
شرایط با ظرفیت آزاد بر اساس بخشنامه شماره 94/30593 مورخ 94/03/05 و  بااطلاعات عمومی مشروحه ذیل را از طریق سامانه تدارکات 
الکترونیکی دولت واگذار  نماید.  کلیه مراحل برگزاری فراخوان ارزیابی کیفی از دریافت و تحویل اسناد استعلام ارزیابی کیفی تا ارسال دعوتنامه جهت 
سایر مراحل مناقصه از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ) ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد. و لازم است مناقصه 

گران در صورت عدم عضویت قبلی ، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.
اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه : مرکز تماس 021-41934

داشتن گواهینامه تایید صلاحیت ایمنی پیمانکاران صادر شده توسط وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی الزامی می باشد.
اسناد استعلام ارزیابی کیفی از طريق سامانه ستاد قابل دريافت مي‌باشد. و براساس زمانبندي قيد شده در سامانه ستاد، پس از تكميل توسط 

مناقصه‌گر تحت بستر سامانه ستاد تحويل خواهد شد.
تحويل اسناد تحت بستر سامانه ستاد تابع قوانين و مقررات مربوطه اعلام شده در اين سامانه مي‌باشد.

گشایش پاکت ها از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت در دفتر مدیریت قراردادها این شرکت میباشدوحضورپیشنهاددهندگان درجلسه 
گشایش، بلامانع است .

آدرس پایگاه ملی اطلاع رسانی مناقصا ت کشورhttp://iets.mporg.ir  و سايت اينترنتي شركت :www.abfakhz.irمی باشد .
روابط عمومی وآموزش همگانی  شرکت آب وفاضلاب خوزستان

KHUZESTAN WATER  
AND SEWAGE CO


